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Kære medlem 

Så er vi klar til at tage fat på den 26. sejlsæson i NFK’s og Venø Bugt Sjægtelaugs historie. 

Desværre har ingen meldt sig til bladudvalget og redaktørposten så derfor må du nøjes 

med dette nyhedsbrev. Det er vigtigt at holde god kontakt mellem os alle og derfor har 

vores webmaster Hanne Danielsen oprettet et forum for medlemmerne og 

besætningerne. Her kan du også se hvem der er tovholder på båden. Så tilmeld dig så vi 

kan få en levende kontakt. Hvis du har mulighed for at bruge internettet, vil der være god 

mulighed for at tilmelde sig aktiviteterne i programmet og det vil være en stor lettelse for 

tovholdere og arrangører, men du kan selvfølgelig stadig bruge telefonen eller ”det 

levende ord”. Korte meddelelser vil også stadig blive sendt på groupcare. Hvis du ikke er 

tilmeldt groupcare kan du gøre det ved at sende en e-mail til rasmus@skjernaa.dk.  

Alle medlemmer er velkomne til at sejle med i foreningens både. Kontakt tovholderen 

eller mød op på bro 3 hver tirsdag kl. 18.30. 

I vinters havde vi en række gode medlemsaftener med foredrag og andre aktiviteter. Vi 

nåede dog ikke at afholde kursus i VHF certifikat i samarbejde med Venøsund Færgelaug, 

men det vil ske i den kommende vinterplan og ligeledes vil holde et par arrangementer 

om praktisk sømandskab med tovværksarbejde. Jegvan fra Saga har tilbudt sig som 

instruktør. På bestyrelsens vegne vil jeg ønske alle en god sommer. 

Bjarne Tingkær Sørensen 

 

PS. Husk at betale medlemskontingent i webbank eller på det fremsendte girokort. Husk også 

betaling for bådplads og maskinpenge.  

 

Program sommersæson 2011: 

 

Tirsdagssejladserne startede den 10. maj på bro 3 kl. 18.30 

Venø Rundt: Venø Havn lørdag den 11. juni. 

Venøboerne har sat alle sejl for at fejre ”hjemkomsten” af Venø Rundt, som i 19 
år fra 1985 til 2004 fandt sted på Venø. Som noget nyt er medlemmer fra Venø 
GIF (gymnastik og idrætsforening) medarrangører og står for salg af drikkevarer i 
teltet. GIF bidrager også med opstilling af telt på havnen og tilberedning af 
festmiddagen, som naturligvis er ægte venøbøf med tilbehør. 

  
Lørdag:  
Kl.  9.00  Venø Havn: Tilmelding til  
sejlads . 
Kl. 10.00  Skippermøde . 
Kl. 11.00  Start løb 1. 
Kl.11.15   Start løb 2. 
Kl.11.30   Start løb 3. 
kl.  1900         
Fællesspisning og præmieover- 
rækkelse i teltet på havnen.                         
Senere spilles der op til dans og 
anden tant og fjas!  
  
Startgebyr udgør 150,- kr. pr. båd. 
Der serveres dejlig Venøbøf med tilbehør til den lave pris af 200 kr. pr. person ( børn på 15 
år og derunder –halv pris!!). Der forhandles drikkevarer til favorable priser. Tilmelding til 
spisning er bindende. 

Kvasen får ny mast, så vi igen får det smukke syn på Fjorden. Mjølner er også klar, så nu skal der sejles. 

Måske kan vi også få Kvasen med til Limfjorden Rundt? 

NORDVESTJYSK FJORDKULTUR     maj 2011 
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Husk : Tilmelding senest den 1. juni 2011 til: Anders Røjbæk, Gl. Råstedvej 7, 7500 
Holstebro, tlf. 97427311. 
anders.roejbaek@mail.tele.dk 
 
Indvielsesfest for Venøsund Færgelaug på Venø Havn, lørdag den 18. juni fra kl. 14.00 til 

23.30. læs mere på www.venoesund.dk  

 
 
Glødehoved Motortræf på Fur 
Almindelig hygge iflg. Havnefogeden. Ankomst fredag d. 24. juni afslutning søndag den 26. juni. Vi 

deltager med LODSEN. Tilmelding til Mogens Pedersen, tlf. 23 39 11 38 eller email: 

mogenslp@forum.dk 

 

Åbne gæstesejladser: tirsdage den 28. juni og den 16. august. Arrangementet tilbydes via 

turistkontoret og på www.kulturspot.dk  

 

Rorcup Jegindø 
Weekenden d. 9. juli. Nærmere info forventes på hjemmesiden for Jegindø Bådelaug 

 
Vikingemarked og vikingeskibsejlads 
ved Doverodde Købmandsgård fra d. 9. - 10. juli kl. fra kl. 11:00 – 17.00. 

Søblomsten deltager.  
Vikingerne slår igen lejr foran Limfjordscentret, ca. 14-16 telte. Der kommer 
vikingesmede, buemagere, vævere, smykkekunstnere, træskærere m.fl. samt en 
kampgruppe.  
Vikingeskibene Thor og Søblomsten er bemandet og sejler med medlemmer. 
Nye medlemmer optages. Der er mulighed for at sejle med sjægt eller få en tur i den 
gamle Venøsundfærge eller i en lodsbåd for 20 kr. pr. person. 
Entré til vikingemarkedet: 40 kr. for 
voksne og 15 kr. for børn. 
 
Sansefestival  

Den 13. august kl. 10-17 Fjordkulturens både præsenteres i fiskerihavnen og er en del af 

tiden bemandet så vi enten sidder og arbejder med tovværk eller byder på en lille sejltur. 

Desuden vil vi bidrage til et spændende arrangement i vores bådhal, hvor vi i samarbejde 

med Struer Museum og Stephen Schwarts vil præsentere ”Lyden af Struer”   

VM i Hjarbæk 

Den 20. – 21. august læs mere i Ankertovskrogen eller på www.sjaegt.dk  

 

Limfjorden Rundt 

Den 13. - 17. september er en af årets store begivenheder, hvor Nordvestjysk Fjordkultur i 

samarbejde med Marilyn Annes Venner spiller en stor rolle som vært ved den traditionelle 

spisning og fest efter de 60 sejlskibes ankomst til Struer onsdag den 14. september. I år vil 

Struer gøre ekstra meget ud af arrangementet for både de 5-600 sejlere og de mange 

besøgende på  havnen og i byen.   

Læs mere på www.limfjordenrundt.dk 

Vi deltager i hele kapsejladsen med Søblomsten. Sidste år blev det til en 2. plads. Så i år? 
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Nordvestjysk Fjordkultur 
 

Ordinær generalforsamling 
 

Tirsdag d. 15.03.2011 
Klubbens lokaler • Havnevej 6 • 7600 Struer 

Referat af Henrik Damsgaard Lovmand 

  
Start 19.00 

Slut 20.45 

Antal fremmødte ca. 40 inkl. bestyrelsen 

ad. punkt 1.  Henrik Hvass blev valgt ved klapsalve. 

Dirigenten:  Generalforsamlingen er beslutningsdygtig, da den er 

indkaldt rettidig i klubblad, samt    afholdt 

på en lokation i Struer Kommune jf. vedtægterne. 

  Dirigenten præsenterer dagsordenen 

  1. Valg af dirigent 

  2. Bestyrelsens beretning v/Bjarne Tingkær 

  3. Regnskab 

  4. Kontingent 

  5. Indkomne forslag 

  6. Valg til bestyrelsen, Bent Gandrup, Lasse Øland og 

Jesper Kruuse 

  7. Valg af suppleanter 

  8. Valg af revisor 

  9. Eventuelt 

   

  Dirigenten giver ordet til formanden og bestyrelsens 

beretning 

ad. punkt 2. Et år med høj aktivitet i værkstederne alle ugens dage, 

ved klubaftenerne (gennemsnitlig deltagelse af 20 – 30 

medlemmer) og på fjorden  

Efter søsætningen den 8. maj så vi frem til 25 års jubilæet 

for VENØ RUNDT i Humlum Fiskerleje, men vi måtte 

desværre aflyse sejladsen da vi fik kuling. Kapsejladsen 

blev erstattet med en munter kaproning i Humlum Havn, 

hvor det taktisk klogeste mandskab erobrede 1. pladsen. 

Den 11. maj præsenterede vi NVF ved 

TILFLYTTERAFTENEN på Gymnasiet. Det var en fuser, da 

især mange af udlændingene ikke benyttede sig af 

tilbuddet, men vi er fremover med i en foreningsfolder 

som uddeles til alle tilflyttere. 

Den 8. juni modtog NFK Gam-Andersens legat på kr. 

10.000.- af turistforeningen. Vi havde gjort os fortjent ved 

at invitere til gratis turistsejladser den 29. juni og 3. 

august, hvor 20 og 36 gæster fra ind og udland deltog i 

sejladserne og det efterfølgende informationsmøde i 

klublokalet. Arrangementet gav god omtale og nye 

medlemmer, derfor har vi også besluttet at tilbyde 2 

sejladser igen i år. 

Lodsen deltog i Glødehovedtræffet på Fur og var med til 

LIMFJORDEN RUNDT, hvor den pyntede godt i feltet af 

store sejlskibe. U Den 3.-4. juli deltog vi med Søblomsten i 

vikingemarkedet på Limfjordscenter Doverodde. Det var 

et spændende arrangement, som bliver endnu større i år. 

Her deltager vi også den 9.-10. juli. Uheldigvis er det 

samtidig med ROR-CUP på Jegindø, så vi må nøjes med at 

være repræsenteret med Søblomsten.  

Med Søblomsten er der gennemført heldagssejladser til 

Tambohus og Venø Rundt. Endvidere har vi sejlet 

gæstesejladser med bestyrelse og medlemmer fra Marilyn 

Annes Venner samt personalet fra Vinderup Træindustri, 

der kvitterede med at invitere NFK s medlemmer på et 

interessant virksomhedsbesøg på fabrikken i Vinderup og 
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donerede herefter en mængde godt fyrre- og grantræ til 

foreningen.  

Til VM i Hjarbæk gjorde vi det rigtig godt med fine 

placeringer til Julie Petersen og Ingeborg Munk og et 

verdensmesterskab til Lille Løffe. 

 

Limfjorden Rundt bragte også hæder til foreningen med 

en 2. plads til Søblomsten, også her gjorde Lodsen et godt 

indtryk ved blandt andet at assistere vikingeskibet THOR , 

som var kommet i vanskeligheder  i det hårde vejr i 

Løgstør Bredning. Uheldigvis sprang Lodsen læk efter 

dåden og måtte efterlades i Thisted med ekstra pumper 

ombord. Der skal kalfatres under kobberforhudningen i 

stævnen her i foråret. Ved de 60 skibes ankomst til Struer 

sørgede vi sammen med medlemmer fra ”Marilyn Annes 

Venner” for arrangementet i Sejlerbixens bådehal hvor 

der som sædvanligt blev serveret biksemad for de 560 

besætningsmedlemmer og underholdt med sang og musik 

fra vores ”husorkester”. Vi er allerede i gang med 

planlægning af værtskabet for Limfjorden Rundt den 14. 

september i Struer. Vi forventer et endnu bedre 

arrangement, da vi har fået styrket koordinationen med 

Struer Havn, Handelsstands- og turistforeningen. Der er 

også andre krav til os når spisningen foregår samlet i den 

store hal. 

 

Efter en vellykket bådoptagning d. 2.10. sørgede Peter 

Kok som sædvanligt med et godt traktement i klublokalet 

Forud var der blevet ryddet grundigt op uden om vores 

bygning. Der er nu lavet opkørselsrampe til bådhallen, så 

arbejdet med optagning og søsætning af vores både kan 

gøres billigere hurtigere og nemmere.  

Julefrokosten den 7. december var som sædvanlig en 

hyggelig begivenhed med god tilslutning.  

Efter jul arrangerede vi klubaftener med øvelser i praktisk 

sømandskab, hvor vi øvede os i tovværksarbejde og 

sejlsyning hos Michael på Sejlloftet. 

Henning Venø Jensen holdt foredrag om fiskeriet i 

Limfjorden og personlige oplevelser som fisker og 

landmand fra Venø. 

Hemming Klokker berigede os med sejlteori og regler for 

kapsejlads.  

 

På Fjordens dag den var der stort fremmøde med 96 

deltagere. Efter kaffen gav Per Sørensen fra 

kystinspektoratet os et interessant indblik i historien og 

arbejdet med kystsikring herunder opmålinger, analyser 

og metoder i arbejdet med at sikre vores kyster på kort og 

på lang sigt. 

Imens der blev dækket bord til de obligatoriske gule ærter 

besøgte vi Struer museum, som mange af deltagerne 

aldrig havde set. Mange var begejstrede over det flotte 

museum. 

Efter spisningen var det tid til foredrag af Martin Neubert, 

som er ansat ved Bork Vikingehavn. 

Martin fortalte levende om vikingetidens dramaer, som 

især knytter sig til den vestlige Limfjord. 

Dagen sluttede som altid med oplysninger om planer og 

aktiviteter rundt i Fjorden. 

Bestyrelsen er optaget af at Nordvestjysk Fjordkultur 

åbner sig udadtil, så vi er værdige til at modtage den 

støtte vi får til driften. Samtidig ønsker vi også at værne 

om den aktivitet som udfolder sig på værkstederne i 

hverdagen. 

Det er vigtigt at få nye unge medlemmer, som kan blive 

inspirerede til at tage del i arbejdet med vedligeholdelse 

af de gamle bådtyper og opleve glæden og stoltheden og 

fællesskabet i sejladserne. 

Tag jeres børn og børnebørn med til vores 

arrangementer. 
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Der ligger et stort arbejde i at bevare foreningens 

aktivitetsniveau. Det kræver mange kræfter, men da vi 

efterhånden er 140 medlemmer skulle det nok kunne 

lykkes, når vi ”løfter i flok. 

Derfor vil vi efter generalforsamlingen foreslå at der 

oprettes en række udvalg, som kan styrke effektiviteten i 

foreningens arbejde. Ville det være en god idé 

at oprette:  

 bladudvalg. 

 Sejladsudvalg 

 Værkstedsudvalg 

 Aktivitetsudvalg 

 Pladsudvalg 

 Hjemmesideudvalg 

 Festudvalg 

 

Jeg vil hermed på bestyrelsens vegne takke for den støtte 

vi har fået i løbet af året. Og den store indsats mange af 

vore medlemmer har gjort. 

Bjarne har spurgt Niels Sohnn der står for Limfjorden 

Rundt, om det er muligt at Lodsen kan optages som 

officiel følgebåd, for herigennem at få dækket noget af 

dieseludgiften 

Dirigenten: Spurgte om kommentarer til bestyrelsens beretning. Der 

kom enkelte kommentarer. Finn Pajbjerg mente at 

beretningen gav indtryk af, at den tidligere bestyrelse 

(hvor han var formand) ikke arbejdede for at synliggøre 

foreningen. Dette afviste bestyrelsen, og påpegede at der 

også var stor respekt om tidligere bestyrelsers indsats.

  

ad. punkt 3. Anders Røjbæk gennemgår det fremlagte regnskab der 

viser et underskud på 21.754. 

Det blev påpeget fra forsamlingen at Julie Pedersen 

egentlig kun er udlånt til foreningen, og derfor hvis ret 

skal være ret ikke kan tilskrives som et aktiv. Kvasen er 

ansat til en værdi til 60.000, en reel værdi anslåes dog til 

omkring 28.000,- Lasse vil have kontaktet kommunen 

vedr. jordleje. Nordvestjysk Fjordkultur betaler jordleje, 

men det gør andre sidestillede foreninger ikke (Søspejer, 

sejlklubben mv.) 

Regnskabet blev godkendt. 

ad. punkt 4.  Med baggrund i årsresultatet, foreslår bestyrelsen 

kontingentforhøjelse fra 200,- til 400,- for aktive 

medlemmer, men vil så samtidig indføre et passivt-/ 

støttemedlemskab til 200,- Forslaget adstedkom hårde 

ord fra nogle personer i forsamlingen. Den generelle 

holdning var at en 100% forhøjelse er meget voldsom, og 

vil medføre medlemstilbagegang. Samtidig ville det være 

yderst svært at skelne mellem passive og aktive 

medlemmer. Der blev stillet forslag om en generel 

hævelse til 300,- for alle – dette blev vedtaget. 

ad. punkt 5.  Der er indkommet forslag om nye logo for foren ingen, 

forslag til nye logoer bliver omdelt. Inga Pajbjerg beder 

om at få et brev læst op, hvori hun udfra det eksisterende 

logos genkendelighed og historie agitere for at beholde 

det nuværende logo uændret. Der opstår noget 

diskussion om forsamlingen skal vælge eller forkaste hver 

enkelt forslag. Undertegnede foreslår en principiel 

afsteming, om man ønsker at beholde det gamle logo 

eller udarbejde et nyt (evt. et af de omdelte). Dette bliver 

der enighed om. Der er klart flertal for at beholde det 

gamle. Der foretages endnu en afstemning, her skal der 

afgøres om det gamle må moderniseres eller beholdes 

helt uændret. Der er flertal for at det skal forblive 

uændret. Hermed forfalder forslaget om nyt logo på 

denne generalforsamling.  

ad. punkt 6. Der skal vælges to bestyrelsesmedlemmer 

Lasse Øland, Bent Gandrup  og Jesper Kruse er på valg og 
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ønsker genvalg. Genvælges uden modkandidater. Lasse & 

Bent gør det klart at han om 2 år ikke genopstiller

   

ad. punkt 7. Erik Neuman og Henrik Damsgaard Lovmand genvælges 

som bestyrelsessuppleanter for 1 år 

ad. punkt 8. Bjarne Hedegård genvælges som revisor for 1 år 

ad. punkt 9. Der blev rejst en diskussion, om hvorvidt det er rimeligt, 

at man skal betale for at deltage i et arrangement som 

f.eks. Fjordens dag, hvis men alene står i køkken eller 

hjælper på anden måde. Lasse mener det er uendelig 

svært at sætte en grænse for ”hvor meget man skal lave” 

for at slippe for betaling.  Ole foreslår at der placeres 

pulverslukkere forskellige steder i hallen. Dette 

godkendes.  

Frank anmoder om at få vedtægterne på hjemmesiden, 

dette godkendes. Fin Pajbjerg vil gerne have opslagene i 

en bedre kvalitet. Der foreslåes at tilbyde feriesejlads med 

børn, dette kræver imidlertid at bådene skal leve op til 

søfartsstyrelsens krav til fartøjerne. Fin vil gerne have 

bestyrelsesreferater på hjemmesiden. De referater 

undertegnede har skrevet findes på hjemmesiden og i 

ringbind i klubben. Men praksisen omkring dette skal 

forbedres. 

Der var ros til den nye bådrampe, som Lasse har været 

primus motor for. Senere på året udbydes SRC  (Maritim 

radio certifikat) i samarbejde med Venø Færgelaug. Fin 

gør opmærksom på at sejlklubben tilbyder kanalskipper 

kursus i samarbejde med Danmarks Tursejler Forening. 

Bestyrelsen vil gerne forbedre kommunikationen, hvorfor 

medlemmerne opfordres til at skrive mail adresse på 

giroindbetalingskortet. 

 

Dirigenten:  Takker for god ro og orden, erklærer generalforsamlingen 

for afsluttet kl. 20.45 

 

  


